

# 市政协党组、市政协机关党组理论学习中心组组织第七次集中学习

**本报讯** (通讯员 陈彬) 11月23日,市政协党组、市政协机关党组理论学习中心组组织2020年第7次集中学习。市政协党组书记、主席李银峰主持会议并讲话。

市政协副主席丁华云、肖涛、张龙明、张玲芳、袁清祥,秘书长王君参加学习。5名主席会议成员进行了研讨交流发言。

李银峰指出,党的十九届五中全会胜利闭幕后,中央和省委、市委就兴起学习宣传贯彻全会精神热潮作出了安排部署,提出了一系列明确要求。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要进一步提高政治站位,把学习好宣传好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重要政

治任务,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委部署要求上来,科学把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、促进构建新发展格局,以高质量政协工作助推全市经济社会高质量发展。

李银峰要求,要充分认识五中全会精神的重大意义,在学深悟透上下功夫,深刻理解五中全会

精神的丰富内涵,紧密结合实际学习宣传贯彻五中全会精神,推动全会精神入脑入心。要在知行合一上下功夫,统筹抓好当前工作,科学谋划好明年工作,推动政协各项履职能力建设提质增效。要在自身建设上下功夫,加强组织、制度、作风建设,推动全会精神落实落细。

## 临翔区推动高原特色农业产业基地建设

**本报讯** 今年以来,临翔区通过发展“一县一业”“一村一品”产业,推动高原特色农业产业基地建设,农业生产有序稳步推进。

夏收农业生产稳步推进,特色经作加快发展。2020年全区完成夏收作物总播种面积196698亩,完成计划数188500亩的104.35%,比2019年增11093亩,增5.98%。其中,完成夏收粮豆种植面积84639亩,完

成计划数83500亩的101.36%,比2019年增2468亩,增3%;单产126公斤,比2019年增1公斤;总产量10637吨,完成计划数12011吨的88.56%,比2019年增354吨,增3.44%。冬季农业开发完成17.31万亩,完成计划数的108.18%;科技措施落实较好,完成良种推广8.71万亩、间套种7.5万亩、地膜覆盖2万亩、绿色防控4万亩、测土配方施肥22万

亩、订单农业1.12万亩、科技培训2.6万人次,实施高效经济作物示范样板0.1万亩。

秋收作物播种有序推进。目前,完成秋收作物面积324318.82亩,完成计划数41万亩的79.1%,其中水稻17675亩、玉米168435亩、薯类4800亩、豆类14135亩、杂粮300亩、烤烟57006亩、甘蔗27728.82亩(其中新植蔗5825亩)、蔬菜24544

亩、花生2030亩、蚕桑1550亩、向日葵100亩、绿肥500亩、青饲料3170亩、其他作物2345亩(魔芋345亩、高粱2000亩)。

生猪生产有序恢复,家禽养殖稳定发展。当前全区预计生猪存栏12.69万头、出栏8.46万头、肉产量6768吨;预计家禽存栏99羽、出栏109万羽、肉产量1635万吨,禽蛋产量113吨。临翔区政府办供稿

### 经济资讯

#### 世贸组织报告:加强国际合作有益数字创新

新华社日内瓦11月23日电 (记者 凌馨)世界贸易组织23日发布的《2020世界贸易报告》指出,加强国际合作有助于提升数字创新政策的有效性,最大限度发挥政策的积极效应。

报告说,自国际金融危机以来,大约115个国家和地区制定了新型产业政策和数字化发展战略,通过鼓励技术升级与创新,推动数字化生产与服务,支持其向数字经济过渡。

报告认为,开展国际合作有助于减缓贸易关系紧张,为全球创新、投资和跨境贸易的繁荣奠定更坚实基础。

报告强调,世贸组织对减少数字商品和服务市场的不确定性将继续发挥重要作用。目前,世贸组织已通过《信息技术协定》《与贸易有关的知识产权协议》及贸易补贴相关规定等,引导各方在国际规则框架内实施数字创新政策。未来,数据传输、数据本地化和消费者保护等数字化相关领域的国际规则制定也将提上日程。

#### 被欠薪的农民工朋友看过来! 国务院将畅通举报投诉渠道

新华社北京11月23日电 (记者 姜琳)国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组23日召开电视电话会议,分析研判工作形势,对根治欠薪冬季专项行动进行动员部署。会议提出,要全面排查、及时消除欠薪隐患,畅通农民工举报投诉渠道,限时解决欠薪问题。

会议强调,要强化政治担当,压实工作责任,加强督导考核,做好宣传引导,以科学有效的机制举措和真抓实干的工作作风开展根治欠薪冬季专项行动,确保取得实效。要深入分析欠薪问题产生的原因,分类施策、依法处理欠薪行为,完善预案、妥善处置群体性事件。

会议指出,近年来,各地区各有关部门加强组织领导,完善制度机制,强化执法检查,欠薪问题多发高发态势得到有效遏制。特别是今年以来,以贯彻实施《保障农民工工资支付条例》为抓手,推动各项工资支付保障制度落实落地,妥善解决各类欠薪问题,根治欠薪工作取得新进展。



当前,第七次人口普查工作已进入长表登记阶段,凤庆县新华乡人普办提前谋划工作,选定5名会讲苗族语言、了解苗族民风民俗的人员担任普查员,进一步做好辖区内少数民族人口普查服务工作,全面掌握少数民族人口数量及分布情况。图为普查员在苗家寨求真求实做好人口普查工作。 李海艳 摄

## 青华社区村级公益性公墓加快建设

**本报讯** (通讯员 郭彬涛)为推进殡葬领域生态文明建设,逐步引导群众改变传统祭祀方式,减少排放、焚烧行为,形成文明祭祀共识,营造殡葬文化移风易俗的良好舆论氛围,临翔区忙畔街道把殡葬改革和公墓建设作为民生工程、德政工程、生态

工程,积极推进青华社区村级公益性公墓项目建设。

据了解,青华社区村级公益性公墓项目建设占地50亩,共涉及两个点,分别是南乃大平台地公墓和忙岗老袁家地公墓。项目建设于今年5月份开工,目前,已投入项目建设资金600万元,南

乃大平台地建成公墓412冢,已安葬210冢;忙岗老袁家地建成公墓86冢,已安葬67冢。

下一步,青华社区村级公益性公墓将以“绿色殡葬,生态殡葬”为目标,推进公益性公墓生态化、规范化建设,提高公墓服务管理,让“逝有所安”。

## 李银峰参加市政协机关工会文体活动时指出 真实感受临沧第一次跨越 更好履行政协职能

**本报讯** (通讯员 陈彬)为丰富市政协机关干部业余文化活动,加强干部之间的沟通与交流,营造和谐干事的氛围,11月20日,市政协开展工会文体活动。

市政协副主席李银峰,副主席肖涛、张龙明、张玲芳、袁清祥,秘书长王君参加活动。

在参观了临沧市脱贫攻坚纪实馆和临沧火车站建设之后,李银峰表示,此次活动时间虽然短,但带给市政协机关干部职工的感受非常深。通过到热火朝天的火车站施工现场实地参观,真真切切、实实在在感受到临沧正在发生着翻天覆地的变化。这些成绩

的取得是市委坚强领导、一线工人和相关部门同志艰辛创业的成果。市政协机关干部要更加珍惜自己的工作岗位,充分发扬“临沧作风”,为临沧的跨越发展积极助力。

李银峰要求,市政协要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届五中全会精神和2035年远景目标等一系列政策精神与临沧发展实际结合起来,做到理论与实践相结合,在实践中总结提炼,更好地助力临沧跨越发展。要进一步发挥好建言献策和凝聚共识的作用,为临沧实现高质量跨越式发展和“十四五”规划建好言、献好策、履好职。

## 沧源有序推进城乡居民“两险”征收

**本报讯** (通讯员 胡海 邓安香) 沧源佤族自治县以城乡居民基本养老保险和城乡居民基本医疗保险“两险”征收目标任务为导向,以高站位、优服务、聚合力为着力点,有序推进城乡居民“两险”征收工作。

压实压实主体责任,做到任务到岗、责任到人,采取多种形式做好宣传发动、摸清底数,加大边缘群体等重点人群的参保扩面力度,拓宽宣传渠道,调动群众参保缴费积极性。按照全覆盖、可持续原则,做到应保尽保,杜绝发生参保空档期。积极引导缴费人员使用一部手机办事通、云南税务APP或农信社手机APP等缴费方式,开展居民个人缴

费征收工作,培养城乡居民良好缴费习惯。

建立健全舆情管理制度,正确引导社会舆论,妥善回应群众关心的热点难点问题;全面落实信息互通机制,联合开展宣传辅导,做到点面纵横覆盖,让缴费方式和待遇政策家喻户晓,补短板,堵漏点,形成征缴工作合力,确保收得进来、划得出去、待遇及时享受。

切实把化解“两险”征缴资金风险作为推动全面从严治党向农村基层延伸的有力措施,扎实深入开展漠视群众利益问题专项整治,着力整治征缴工作中“不作为、乱作为”问题,确保“两险”费款如数安全入库。

## 耿马开展危险废弃物专项检查行动

**本报讯** 近期,市生态环境局耿马分局对22家汽车修理工户,2家加油站开展危险废弃物专项检查。

通过对以上企业或单位开展现场执法检查,未发现非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上,或跨行政区域非法排放、倾倒、处置危险废物;未发现逃避监管,私自暗管或利用渗井、渗坑、裂

隙、溶洞等排放、倾倒、处置危险废物;未发现向河流、河道、水库等倾倒危险废物;未发现危险废物经营处置资质的作坊、工厂或以合法形式掩护的单位非法收集、贮存、利用、运输、倾倒、处置危险废物。图为工作人员对汽车修理商户进行专项检查。

市生态环境局耿马分局供稿



## 临沧市见义勇为协会基金募捐倡议书

见义勇为、匡扶正义、扶危济困是中华民族的传统美德,是建设社会主义精神文明、维护社会和谐稳定的重要内容,关乎一个地区的平安、一个民族的形象、一个社会的文明进步。见义勇为的勇士们,在国家利益、人民生命财产及社会公众利益受到侵害时,在面对血与火、生与死的考验时,把个人安危置之度外,挺身而出,英勇地同犯罪分子和自然灾害作斗争,为保护人民生命财产和维护社会治安作出了重要贡献。他们正气凛然,面对邪恶,殊死搏斗;他们秉持大义,抢险救灾,舍生忘死;他们古道热肠,扶危济困,义无反顾,谱写出一首首浩然正气之歌,唱响了一曲曲震撼时代的强音,感动着每一个有正义感和同情心的人,提升了全社会的精神道德境界。

随着社会文明进步,人民群众参与平安和谐创建、综治维稳工作和社会管理创新自觉性、积极性的日益提高,见义勇为公民不断涌现,因见义勇为牺牲、伤残人员也相对增多。惜英雄,爱英雄是学英雄,敬英雄的延续,是一项重大社会公益事业和影响深远的善事善举,既需要政府的关注,更需要全社会的关

爱。只有注重英雄身前身后事,确保他们政治上有待遇、社会上受尊重、经济上有保障,才能真正做到不让英雄流血又流泪,才能让见义勇为精神在临沧发扬光大。为此,我们向市委各部委、市直国家机关各委办局,各人民团体、大中专院校、企事业单位,中央、省属驻临单位,驻临军警部队及社会各界人士发出倡议:全社会积极行动起来,支持见义勇为事业,积极捐款,为见义勇为勇士奉献一份爱心,倾注一份真情,努力在全社会营造崇尚见义勇为精神、关爱见义勇为勇士的社会新风尚,为建设平安和谐临沧作出应有的贡献。

捐款方式:捐款单位和个人可将捐款存入云南临沧临翔农村商业银行股份有限公司南屏支行临沧市见义勇为协会账户(户名:临沧市见义勇为协会;账号:5800018368433012),捐赠单位或个人可持银行出具捐款凭证到市委政法委(临沧市见义勇为协会)换取“云南省社会捐赠收据”。联系地址:市委大楼四楼市委政法委406室,联系人:李永花,联系电话:0883—2130264,传真:2123690。

临沧市见义勇为协会  
2020年10月27日

## 新发展格局如何构建?听听专家怎么说

新华社北京11月23日电 (记者 陈炜伟)党的十九届五中全会擘画了未来5年以及15年的发展新蓝图。其中,“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”引发外界广泛关注。

如何理解新发展格局?如何构建新发展格局?在23日举行的国新办吹风会上,专家围绕热点问题进行了解读。

国务院发展研究中心发展战略和区域经济研究部侯永志说,随着我国人口和劳动力结构变化,参与国际循环依托的优势正在发生变化。同时,大国经济不可能过多依赖国际循环,中国经济规模即将达到百万亿元,推动国内大循环的条件更加充分。构建新发展格局,既有利于中国自身稳定发展,也将为各国共享中国经济高质量发展成果带来更多机

遇。

构建新发展格局,必须建设高水平的开放型经济新体制。国务院发展研究中心对外经济研究部张琦说,要推动规则、规制、管理、标准等制度型开放。要打造自贸试验区、自由贸易港等高水平开放平台;优化营商环境,提供更好的知识产权保护;深化双边、多边、区域合作,维护多边贸易体制,推动完善全球经济治理体系。

张琦认为,在构建新发展格局过程中,我国要通过开放合作,营造更好的外部环境,与世界共享发展红利。

